

探寻青铜秘密

感受三晋底蕴

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郭巍巍)为加深对家乡历史文化的了解,科技活动周期间,青铜博物馆与地矿社区党委日前联合组织了“走进青铜博物馆 感受三晋历史文化”主题科普宣传活动。

山西青铜博物馆是我国首个省级青铜专题博物馆,展出有1000多件精美青铜器,

主要来自历年考古发掘和近年来公安机关打击文物犯罪追缴回的珍贵文物,内容涵盖从采矿、冶炼到铸造的完备生产体系,以及青铜文明的发展、繁荣到转变的各个阶段,像“自拍杆”的策柄、当作“冰箱”使用的鉴、有着现代“蒸锅”用途的虎形灶……让人不禁为古人丰富的想象力和创造力惊叹。

在讲解员的带领下,大家参观了“吉金光华”“华夏印迹”“礼乐春秋”等几个展区。“吉金光华”是山西青铜博物馆的基本展览,这是因为古时以祭祀为吉礼,用铜铸成的祭器也被称为“吉金”;“华夏印迹”讲述晋文化在华夏文明传承、发展中的特殊地位;“礼乐春秋”阐释中国青铜器作为礼

器使用的鲜明特色和礼乐文明的精神内涵。讲解员的细致讲解,让大家了解商周王朝的文化脉络和晋系青铜铸造技艺的巅峰。社区党员们纷纷表示,此次参观增强了大家的文化自信,“五千年文明看山西”所言不虚,更加为山西的厚重历史积淀,璀璨的文化传承而骄傲。

第25届上海国际电影节金爵奖

十国影片入围主竞赛单元

新华社上海5月29日电(记者 许晓青 孙丽萍)上海国际电影节组委会29日宣布,来自10个国家的12部电影入围第25届上海国际电影节金爵奖主竞赛单元。

入围主竞赛单元的影片有印度的《约瑟夫的儿子》、英国的《火种》、日本的《你好,妈妈》和《658公里·阳子的旅途》、西班牙的《遗迹的声音》、伊朗的《被惹怒的电影人》、比利时的《琴声诉

忆》、意大利的《人生初日》,以及俄罗斯和格鲁吉亚合拍片《妮娜》。东道主中国也有3部作品入围,分别是《不虚此行》《第八个嫌疑人》《寻她》。

值得一提的是,已经并入金爵奖评选的亚洲新人单元,今年颇有中亚和东南亚特色,入围影片中有哈萨克斯坦的《奔逝》、乌兹别克斯坦的《星期日》、老挝的《信号》,这在往届评选中并不多见。

此外金爵奖的传统评选单元——纪录片和动画片都将继续。在近几届新诞生的短片单元中,将分别评选真人短片和动画短片。

上海国际电影节是中国唯一的国际A类电影节,本届电影节将于6月9日至6月18日举行,电影节期间还将举办一系列论坛、电影展映及创投活动,金爵奖颁奖典礼将于6月17日晚举行。

《家有儿女》疑似被恶意评分

最近,家庭情景喜剧《家有儿女》疑似被恶意评分一事登上网络热搜,不少人对作品只打出一星。

这部作品不仅承载了一代人的童年回忆,也收获了各界广泛好评。忽然遭到大量差评,引来观众们的费解与不满。据悉,这是因为《家有儿女》中夏雪的扮演者杨紫被黑粉攻击,众多黑粉对其主演的电视剧在某平台上进行恶意评分,基本上打的都是一星低分,还有不少针对演员杨紫的不良评论,不排除是各家明星粉丝的恶意诋毁行为。

对此,有网友表示,《家有儿女》作为众多观众的童年记忆,其作品质量有目共睹,如今却沦为饭圈争斗的牺牲品。某些群体的恶性打分,对一部作品来说是莫大的悲哀。

也有网友表示愤怒和质疑,对于平台的打分机制和管理责任表示不满,呼吁尽快采取相应措施,整治恶意评分现象,维护平台健康生态。

随着生活节奏加快,现在人们越来越习惯在看影视剧前看看网络评分,因此评分高低成为观众选择作品的重要

参考。不过,由于掺杂各种利益和非理性情感因素,引起的纷争越来越多。

程征律师表示,根据《中华人民共和国民法典》规定,任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。因此,恶意评分可能会构成侵权。同时,那些针对演员的诋毁性评论,影响演员名誉的行为,根据行为的严重性,可能会需要承担民事赔偿责任、行政处罚甚至刑事处罚。而对于平台来说,更应承担起相应的监管责任。

据央视网

电视剧《公诉》开播

中国首部以检察机关打击新型网络犯罪为主题的电视连续剧《公诉》,5月29日登陆浙江卫视中国蓝剧场、北京卫视品质剧场。

《公诉》讲述了在互联网犯罪多发高发的背景下,江城检察院检察官安旎(迪丽热巴饰)面对众多棘手的新型网络犯罪案件,在刑警队长何陆源(佟大为饰)的通力配合下,通过多方的线索提示抽丝剥茧,逐渐锁定了隐藏于千里之外的钱天心(陈紫函饰)犯罪团伙,在与其数次角力交锋后,将案件涉及的犯罪嫌疑人逐一缉拿归案的故事。

全剧以全国检察机关惩办的打击新型网络犯罪十大典型案例为原型,用极具悬疑推理感的故事架构和年轻化的叙事方式,全景展示了新时代女公诉人的职业风采以及新时代政法干警的精神风貌。

在5月29日播出的剧情中,《公诉》开篇就用紧张刺激的接头任务吊足了观众胃口,用“卧底警察张婉茹牺牲”为引勾勒出剧集主线轮廓。为调查卧底警察张婉茹(贾青饰)的牺牲原因,检察官安旎用时两年审理案卷,审讯嫌疑人,终于获取到该犯罪集团高层领导人的线索老A,并在公检两方重启7·23专案的会议上和刑警队长何陆源组成搭档,联合办理、查明真相。与此同时,朱辛妻子意外死亡的案件也正同步进行,但因家人拒绝法医解剖而无法继续侦查案件。

电视剧《公诉》由余丁执导,陈复军、祖若蒙总编剧。

据封面新闻

山西·太原

讲文明树新风

锦绣太原

再現锦绣太原城

为民创城不停步

太原市文明办
太原日报社